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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査①

１

(1) (２ x ＋７ y ）－２（ x －３ y ）＝２ x ＋７ y －２ x ＋６ y

＝２ x －２ x ＋７ y ＋６ y

＝１３ y

(2) ３ a ＋５ b ＝３×５＋５×(－４)

＝１５－２０

＝－５

(3) ２ x ＋ ３ y ＝９

３ y ＝９－２ x

y ＝ ｏｒ

２

(1) ab ＝４×(－３)

＝－１２

(2) ウ ２ n ＋１

(3) x ＋２ y ＝６

２ y ＝６－ x

y ＝ ｏｒ ｏｒ

(4) ア ３ a ＋４ b

イ ３ a －４ b

ウ ３＋ a ＋４＋ b

エ 答え ア

９－２x

３

６－x

２

３

a
+
４

b

－２x＋９

３

－
１

２
x＋３ ３－

１

２
x
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第２学年 １ 式の計算

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査②

(1) ３ x ×（－４ xy ）＝－（３×４× x × x × y ）

＝－１２ x ２ y

(2) 連続する３つの自然数では，最も小さい自然数より１大きいものが中央の自然

数である。また，最も小さい自然数より２大きいものが最も大きい自然数である。

したがって，文字 n が表すものは最も小さい自然数であるので，よって答えはウ。

(3) 左辺と右辺を入れかえて,

両辺に２をかけると，

両辺を h でわると，

１

２
ah＝S

ah＝２S

a＝
２S

h



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査③

(1) エ 【ポイント】

２けたの自然数２１，３５，４７は，

２１＝２０＋１＝１０×２＋１

３５＝３０＋５＝１０×３＋５

４７＝４０＋７＝１０×４＋７

と，式の形で表すことができるよね。

だから，十の位の数を x ，一の位の数を y とすると，
２けたの自然数は１０ x ＋ y と表されるね。

(2) y ＝５－２ x 【ポイント】

y について解くとは，はじめの式を
y を求める式に作り変えることだったね。
次のようにするといいよ。

①かっこがあればかっこをはずします。

② y をふくむ項を左辺に，それ以外の項を右辺に移項します。
（移項するときには符号が変わったよね。）

③ y の係数で両辺をわります。
この問題では，かっこがなくて，y の係数が１なので，
②だけをすれば完成だね。

第２学年 １ 文字の式



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査④ Ａ問題

(1) ２ a 【ポイント】

(４ a －６)－２(a －３) ･･･左側のかっこは，そのままはずせばいいよ。

右側のかっこは, 分配法則を使ってはず

すよ。

＝４ a －６－２ a ＋６ ･･･同類項の計算をするよ。

＝２ a

(2) n ，n ＋１，n ＋２ 【ポイント】

連続する３つの自然数では，最も小さい自然数より１

大きいものが中央の自然数になるよ。最も小さい自然数

より２大きいものが最も大きい自然数になるよ。

だから，連続する３つの自然数は，最も小さい自然数

を n とすると，n ，n ＋１，n ＋２になるね。

a
(3) 倍

b 【ポイント】

黄色いテープの長さ b ｍの□倍が，青色のテープの長さ a ｍに

なるから，b ×□＝ a の□にあたる数を求めるといいんだね。

a
したがって，□＝ a ÷ b と考えて， 倍になるね。

b

(4) y ＝７－３ x

【ポイント】

y について解くことは，等式の性質を利用して y ＝

の形に変形することだったね。

等式３ x ＋ y ＝７

この場合は，３ x を右辺に移項するといいね。

y ＝７－３ x

第２学年 １ 式の計算
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